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Na dvou z pozemků je od poloviny 90tých let 20tého století snaha o prolomení 

ochrany plochy a výstavby rodinného domu, včetně inženýrských sítí a komunikace. 

Stanovisko odborných organizací je dlouhodobě jasné a konzistentní – stavba je z hlediska 

památkové péče a ochrany nežádoucí! Majitel pozemků požádal v září 2007 MK ČR o 

rozhodnutí ve věci, zda se jedná o KP dle zákona a argumentoval tím, že neexistuje 

rozhodnutí výkonného orgánu, vydaného počátkem šedesátých let 20tého století, zřejmě 

Krajským národním výborem, nebo jiné rozhodnutí oprávněného orgánu státní správy a ani 

jiná listina, která by byla úředním aktem vyhlášení. Majitel prý navíc nebyl o zápisu v té době 

informován. Vše se mělo stát v době platnosti předchozí právní památkové úpravy. Dle 

systému MonumNet NPÚ se lokalita stala památkou k 3.5.1958, tedy s platností tehdejší 

právní úpravy, kde proto, aby památka byla památkou stačilo, aby splňovala znaky památky. 

Dle dochovaných mladších podkladů o Toušni Hradišťku rozhodovala tehdejší kulturní 

komise ONV počátkem let šedesátých.  

Celých 50 let byla tedy při všech správních krocích lokalita považována za památku a 

jako taková byla i předmětem ochrany i v době platnosti nového památkového zákona č. 

20/87Sb. v platném znění. 

Vzhledem ke zpracovanosti archivů býv. okresních úřadů i velkému časovému 

odstupu od prohlášení lokality KP nepřekvapí, že listiny dohledány nebyly. MK ČR tedy ve 

svém rozhodnutí uvádí, že dotčené pozemky na lokalitě Toušeň Hradišťko nejsou kulturní 

památkou a to od 1.1.1988, kdy vstoupil v platnost dosud platný památkový zákon a její 

zápis do ústředního seznamu KP ČR koncem padesátých let je nulitním aktem. 

Žádost o podobné posouzení dalších pozemků v rámci lokality Hradišťko byla 

městysem Lázně Toušeň podána již v říjnu 2007 a MK ČR posouzena stejně, se stejným 

zdůvodněním. 

Cesta k zastavění prostoru unikátní lokality a ke zničení archeologických movitých a 

nemovitých nálezů v původním uložení v důsledku stavební činnosti je tedy právně otevřená! 

Veřejný zájem a aktivní ochrana památky ustoupili právnímu purismu, který je odrazem 

současného stavu legislativy v oblast péče o archeologické památky.  

ARÚ AV ČR, Praha, v.v.i. a Městské muzeum v Čelákovicích vypracovali a podali 

prostřednictvím AV ČR na MK ČR žádost o opětné prohlášení lokality Hradišťko za KP 

v listopadu 2007. To je jediná možnost, jak nepříznivé vyhlídky ve středních Čechách 

unikátního výšinného pravěkého sídliště zvrátit.  
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Obr. 1. Výřez z katastrální mapy s pozemky navrženými na zapsání. 
Obr. 2. Pravěké až raně středověké situace a objekty, výzkum 2001. 



Obr. 3. Výzkum v ul. Na Vinici provedený před stavbou kanalizačního řadu odkryl v délce 
několika desítek metrů severní stěnu příkopu probíhajícího při jižní straně akropole, výzkum 
2006 


